
10.

Трубопровод диаметром tfi/tf*=44/51 мм, по которому те­
чет масло, покрыт слоем бетона толнтГ0й-~А»--ЙО мм. Коэффициент 
теплопроводности материала трубопровода 50 В т/(м *С ); коэф­
фициент теплопроводности бетона Лг= !.2 8  Вт/(м °С). Средняя тем­
пература масла на рассматриваемом участке трубопровода ,=* 
=  120® С, температура окружающего воздуха /mj= 20°C . Коэффи­
циент теплоотдачи от масла к стенке « 1=100 Вт/{мг-°С) и от по­
верхности бетона к воздуху аа*= 10 Вт/(мг-°С).

а) Определить потери теплоты с 1 м оголенного трубопровода 
и с трубопровода, покрытого бетоном.

б) Каким должен быть коэффициент теплопроводности изоля­
ции, чтобы при любой ее толщине тепловые потери с 1 м изолиро­
ванной трубы были ие больше, чем для оголенного трубопровода.

11 .

Электропровод диаметром d\ — 1,5 мм имеет температуру 
ГС|= 7 0 °С  и охлаждается потоком воздуха, который имеет темпера­
туру /» =  15° С. Коэффициент теплоотдачи от поверхности провода г
к воздуху а ( =  16 Вт/{м2-®С).С1|л(реа . л<гмп- с л ш ъ с ч  и м е Г б  и р с ъ с д , е с /и ч
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Трубка из нержавеющей стали обогревается электрическим 
током путем непосредственного включения в электрическую цепь. 
Длина трубки /= 5 0 0  мм, наружный и внутренний диаметры равны 
соответственно 12,4 мм и d s =  l2  мм.

Вся теплота, выделяемая в стенке трубки, отводится через 
внешнюю поверхность трубки.

Определить перепад температур в стенке и силу тока, пропус­
каемого по трубке, если тепловой поток, отводимый от внешней по­
верхности трубки, 0 = 1 4  кВт.

Удельное электрическое сопротивление н коэффициент тепло­
проводности материала трубки равны соответственно р«=0,85 ОмХ  
Хмм»/м и Л - 18,6 Вт/(м>"С),

13.

Определить время т, необходимое для нагрева листа стали 
толщиной 26 =  24 мм, который имел начальную температуру 16-  
=  25” С, а затем был помещен в печь с температурой /„, -(ИЗО0 С. 
Нагрев считать законченным, когда температура листа достигнет 
значения /=450® С.

Коэффициент теплопроводности, теплоемкость н плотность ста­
ли равны соответственно >.---45,4 Вг/{м-°С); сж0,502 кДж/(кг-°С); 
р -7800  кг/м3, а коэффициент теплоотдачи к поверхности листа а — 
=23,3 Вт/(м*-вС).
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14.

Определить время т, необходимое для нагрева вала, если на­
грев считается накопченным, когда температура на оси вала »е — 
=*800* С. Определить также температуру на поверхности вала 

в конце нагрева.
Коэффициенты теплопроводности н температуропроводности 

стали равны соответственно 1 21 В т/(м -°С ); а  6,11 10 6 м*/о. 
Коэффициент теплоотдачи к поверхности вала а —НО 11т/(мг*°С).

15.

Стальная болванка цилиндрической формы диаметром </-• 
**80 мм н длиной /* -160  мм (рис. 2-?} я начальный момент време­

ни была равномерно нагрета д о  темпе­
ратуры 4  s * 8 0 (f  С. Болванка, охлаж да­
ется м  воздухе, который имеет темпе­
ратуру / * , « $ *  С,

Определить температуру » центре 
болванки / * * , *ятб и в середине торце- 
вой поверхности !»■*»« xmiл  через т »
*г 30 мни после начала охлаждения.

Коэффициенты теплопроводности н

г
1

X,I
температуропроводности стали равны
соответственно: Я*=23,3 Вт/(м«“С ), а =  
-= 6 ,1 1 -1 0  * *Ч с.

Коэффициент теплоотдачи от по­
верхности болванки а » 1 1 8  Вт/(м*-®С).

16.

При условиях охлаждения стальной болванки, рассмотрен­
ных в задаче 15 , определить температуру а центре болванки и в 
середине торцевой поверхности, если ее размеры увеличены в 2 ра­
за, т. е. d —160 мм и /= 3 2 0  мм, а все остальные условия остаются 
без изменений.

17.

Как изменится средний коэффициент теплоотдачи при вяз­
костном режиме теч ете  жидкости в трубе, если скорость жидкости

возрастет соответственно в 2 и 4 раза, г диаметр трубы, средняя 
температура жидкости н температура стенки останутся неизмен­
ными.

При расчете изменением значения поправки на участок ставили* 
зшиа е пренебречь.

18.

Как изменятся значения числа Ни и коэффициента теплоот­
дачи яри вязкостном режиме течения жидкости 8 трубе, если диа­
метр трубы увеличить соответственно в 2 и 4 раза, сохранив сред-' 
1ш ю  температуру жидкости и температуру стейки постоянными: а) 
яри постойной скорости жидкости и б) при постоянном расходе
ЖИДКОСТИ.

При расчете нзмееекнем значения поправки на участок ст 
зацик е  пренебречь. S


